附件1	
吉利学院课程建设质量标准

[bookmark: _GoBack]根据《普通高等学校本科专业类教学质量国家标准》《教育部关于深化本科教育教育教学改革全面提高人才培养质量的意见》《教育部关于一流本科课程建设的实施意见》、《吉利学院课程评估办法》等文件精神，为保障和提高我校人才培养质量，制定本课程建设质量标准。
1、 课程定位与课程目标
课程定位较准确，课程目标明确，基本支撑相关专业毕
业要求；知识目标、能力目标、素质目标、思政目标四类课程目标比较齐全、明确，基本符合专业人才培养方案总体要求。
2、 课程团队	
团队负责人固定（2年以上），具有中级以上职称（或
硕士以上学位）；领导教学团队开展的课程建设工作较有成效。
建有课程组，教师师德好，潜心教书育人，关心爱护学
生。具有硕士及以上学位的教师所占比例≥50%，数量基本符合教学要求。
获得校级教学奖励前三位，或参与1项与本课程相关的
校级教研、科研项目，或近三年公开发表教研类学术论文人均0.5篇以上。
有教师培养举措，有教研活动开展，开展集体备课。	
建有实验教学队伍，实验教学与理论教学队伍互通。实验项目选择、实验方案设计有利于启发学生科学思维和创新意识实验项目选择、实验方案设计有利于启发学生科学思维和创新意识。
3、 课程资源
有规范完备的教学大纲，定期修改完善。
教材选用符合学校规定，程序规范。
执行大纲符合学校规范，要素齐全。教学进度安排合理，适度安排课堂讲授、课堂讨论、习题课等教学形式。
有规范完备的实验教学大纲，定期修改完善；实验教材或指导书（讲义）选用符合学校规定，有相应的教学计划和课表。
教学设计体现应用型人才培养要求。
课件及ppt内容丰富并及时更新。
试题库题量大，试题内容符合大纲要求，基本支撑课程目标，题型丰富。
课程使用在线教学平台，教学资料齐全，在线测试等教学功能较为完善，使用率较高。
实验场所有安全责任体系，实验室整洁卫生，开展了师生安全教育实验仪器设备及耗材齐全，设备状态完好，实验按时开展。
4、 课程教学
教学方法与手段体现学生中心理念，教学语言比较规范，开展更新教学手段探索，教学目标基本达成，有答疑辅导环节，有过程材料。
教学中体现课程思政意识，有课程思政教学案例。
具有跟踪学科前沿动态与社会发展需求动态更新教学内容的意识，教学内容符合人才培养要求，有体现“高阶性、创新性、挑战度”的教学内容，注重实践能力和创新精神培养。
讲解清楚准确，帮助学生排查实验过程中出现的问题并给与解答，实验教学纪律、考勤较严格。
实验类型多样化；设有综合性、设计性、研究性、创新性实验的课程比例达标，各门实验课程综合性、设计性、研究性、创新性实验项目所占比例达标，实验项目开出率达标。通过实验学生得到一定的训练，学生具备一定的独立操作能力。
有实验报告模版，学生填写实验报告基本规范，教师批改能够促进学生学习的效度；有实验报告抽样。有相应的实验运行记录材料。
5、 课程考核
能布置适量的平时作业并认真批改，批改能够促进学生学习的效度；保存形成性评价证明材料。
有考核方案，依据课程目标及要求，进行过程性考核改革，成绩评定等符合要求；命题规范，内容覆盖面符合大纲要求，有一定综合能力测试题型，内容重复率合乎规定。
课程考核、成绩评定、试卷批阅、试卷分析及考核归档符合学校关于考核工作的相关要求，有达成度报告。
有考核方案和考核评分标准，对学生进行实验技能测试。学生的实验成绩评定基本客观。
6、 教学效果
学院教师同行评价高，均在合格以上； 教学督导评价情况好，均在合格以上。
近两年该课程主讲教师的学生评价成绩在全院排名40-60%。
学生期末考试成绩分布基本合理，不及格率不高于20%，且与平时成绩基本匹配。
7、 课程特色
课程特色应体现课程建设的创新性与示范性，可包括但不限于：
产教融合：将行业真实项目、案例与实践融入教学，形成“真题真做、实境实学”模式，取得实质应用成果（如专利、竞赛获奖、项目孵化等）；教学模式创新：在教学策略、方法或组织形式上有重要突破，成效显著并具推广价值；跨学科融合：有效整合多学科知识或能力要求，培养学生复合型能力；高水平学术导向：教学内容深度融入学科前沿或科研成果，培养学生学术素养和创新能力；数字化与智能化建设：依托信息技术实现课程资源、教学方式或评价模式的系统性创新。

